Обеспечение доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными
возможностями здоровья.

Территория ограждена забором протяжённостью 290,6 пог.м.
Имеется одна калитка с установленным на ней видеодомофоном, распашные ворота на жестком креплении. По периметру установлены 3 видеокамеры. В здании установлено автоматическая пожарная сигнализация системы.
Конструктивные особенности здания не предусматривают наличие подъемников, других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). 
Состояние и содержание территории, здания, помещений соответствует требованиям действующих Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.1.3049-13 (с изменениями и дополнениями), утвержденными Главным государственным санитарным врачом РФ 15.05.2013.
В учреждении установлена современная автоматическая пожарная сигнализация и система голосового оповещения.
Детский сад оборудован: средствами пожаротушения, кнопкой тревожной сигнализации.
[bookmark: _GoBack]Во избежание доступа посторонних лиц в помещение детского сада учреждение оборудовано домофоном. Входные двери во время образовательного процесса постоянно закрыты. Двери эвакуационных выходов оборудованы легко открывающимися замками (без ключа), на лестницах и в коридорах обозначены пути эвакуации. В ночное время здание детского сада охраняется сторожами.
Осуществляется регулярные проверки всех помещений ДОУ Госпожнадзором.
Система безопасности контролируется органами государственного и общественного управления.
В целях пожарной безопасности изданы приказы об установлении противопожарного режима в ДОУ, о назначении ответственных лиц за пожарную безопасность.
Регулярно проводятся инструктажи по пожарной и антитеррористической безопасности, «Охрана жизни и здоровья детей», «Охрана труда на рабочем месте»; ведутся соответствующие журналы.
Ежегодно сотрудники проходят инструктаж по антитеррористической защищённости при проведении открытых праздников, спортивных мероприятий. Так же проводится практическая отработка по эвакуации сотрудников и воспитанников на случай возникновения чрезвычайной ситуации (2 раза в год).
